

西藏庆祝百万农奴解放 54 周年



“短短几十年,跨越上千年。”拉萨市退休干部扎西多吉引用这句话来感叹西藏半个多世纪来发生的翻天覆地变化。

拉萨市各族各界代表人士纪念西藏百万农奴解放 54 周年座谈会 26 日在拉萨召开,与会人士共同回顾光辉历程,坚定发展信心,憧憬美好未来。

扎西多吉出生在昌都地区丁青县的一个贫苦农奴家庭。他表示,如果没有共产党,没有解放军,没有民主改革,他的生活肯定跟父辈一样,深受各种残酷压迫和剥削。扎西多吉说,作为拉萨发展进步的亲历者、参与者和见证人,他的感触尤为深切。今天的拉萨,民族优秀传统文化得到保护和弘扬,教育、卫生、社会保障等事业取得长足进步,经济建设走上跨越式发展道路,各项事业呈现出蓬勃发展的局面。

1959 年 3 月 28 日,在中国共产党的领导下,雪域大地掀起了一场轰轰烈烈的民主改革运动,废除了政教合一的封建农奴制度,使当时西藏总人口 95% 以上的农奴和奴隶翻身做了主人,拥有了生存权和发展权。(据新华社)

教育部首批 54 名干部 赴滇西挂职

教育部首批赴滇西挂职干部岗前培训班 28 日在昆明开班,来自教育系统的首批 54 名干部将在滇西 49 个县区开展挂职工作 1 年。

滇西边境片区是全国 14 个集中连片特困地区之一,涉及云南 10 个州市 61 个县市区,总人口 1700 多万,其中贫困人口 400 多万。

作为定点联系滇西边境片区的部委,教育部与云南省人民政府联合制定了《加快滇西边境山区教育改革发展共同推进计划》,确立了“将滇西建设成为集中连片特困地区教育改革创新先行区、教育开放试验区和人力资源开发扶贫示范区”的目标。

教育部人事司司长管培俊表示,选派干部到滇西挂职工作,是教育部大力推进滇西边境山区扶贫开发的重要举措,也是深化干部人事制度改革、加强干部队伍建设的重要举措,希望这些挂职干部以强烈的使命感和责任感投身滇西扶贫开发工作。(据新华社)

中国拟出资 410 亿美元设金砖国家应急基金

华尔街日报网站 27 日晚间援引金砖五国官员的话报道说,金砖五国同意创建一个应急基金,中国拟承担大部分出资。

金砖五国包括巴西、俄罗斯、印度、中国和南非五国。报道说,金砖五国财长当地时间 3 月 26 日就创建 1000 亿美元应急基金方面正式迈出了第一步。该不愿透露姓名的消息人士说,五国央行应会把基金储备作为自己储备的一部分。他同时透露,中国拟出资 410 亿美元,巴西、俄罗斯和印度各出 180 亿美元,南非出资 50 亿美元。

金砖五国在南非召开年度峰会期间,签署了发起应急基金的协议。基金资金将用于紧急情况,作为国际货币基金组织的替代选择。

报道援引另一位消息人士的话说,各国可能需要一年左右时间通过相关立法,明年金砖五国在巴西重新聚首时可能会达成最终协议。

金砖五国官员还商讨成立一家开发银行为成员国项目融资,但有报道称各国对这一机构如何构建存在分歧。(据新华社)

北京规定:网店卖奶粉须有营业执照

4 月起施行

新修订的《北京市食品安全条例》(下称《条例》)将于 4 月 1 日起施行。28 日,北京市食品办就《条例》的实施进行了说明。

此前,在食品安全条例配套细则征求意见稿中,无店铺经营项目核定中只有预包装食品,没有“乳制品”一项,这引起公众热议,认为今后网店将禁售奶粉。昨天,北京市工商局食品处相关负责人表示,将按照国家标准审批规定,许可网店销售乳制品。今后网店要想销售奶粉等,要经过严格审批,须取得流通许可证,要有营业执照后方可经营。

北京市食品办相关负责人表示,未来北京食品安全工作的总体思路将以预防为主并加强源头控制,严格市场准入,

加大食品安全保障控制力度,同时推进安全食品供给体系的建设。以市场准入为核心,以防控食品安全输入性风险和系统性风险为重点,落实食品安全主体责任,健全政府监管体制,严格责任追究,构建安全食品供给体系和食品安全保障体系。实行全过程管理,“产地要准出、销地要准入、质量可溯源、风险可控制、责任可追究”。

新修订的《条例》共七章七十六条,包括总则、市场准入、食品生产经营、食用农产品、食品安全保障、法律责任和附则。其中,大部分内容是对《食品安全法》的进一步细化,还有一些条款是结合首都实际创设的新内容。此外,北京市工商局等部门依据《条例》制订的相关配套文件,也将于 4 月 1 日起施行。(据新华社)

塞浦路斯银行 28 日恢复营业

7 天内将限制资本流通

据报道,根据塞浦路斯财政部长米哈利斯·萨里斯签署的一份命令,塞浦路斯从 28 日当地银行恢复营业起,打算在 7 天内严格限制资金流动。

报道称,严格限制资金流动包括禁止携带现金出境,信用卡提现也限制在 5000 欧元以内,还禁止提前支取定期存款。对于进口商品,塞浦路斯的公司可以在提供相应文件期间支付款项。

此外,塞浦路斯政府还要求 10 天内将出口商品所得收入以及出售塞国不动产所获收入转回国内。同时,禁止自然人一次携带超过 3000 欧元以上的外汇出境。禁止银行转账,如果目的是绕过有关限制措施。控制资本流通的措施针对所有塞浦路斯境内银行的所有账号、付款和转账业务,无论业务涉及何种货币种类。(据新华社)

美军首次派出两架轰炸机 赴韩国参加军事演习

据外国媒体报道,美国空军 28 日派出两架可携带核武器的 B-2 隐形轰炸机前往韩国,参与正在进行的联合军演。这是 B-2 轰炸机首次在朝鲜半岛参加军演。

韩国和美国联军司令部称,美军派出的这两架 B-2 隐形轰炸机从密苏里州的空军基地出发,在韩国目标范围内投放弹药,显示美军有能力实施长距离精确打击,然后飞回美国空军基地,整个飞行距离超过 1 万公里。

这是美韩联合演习的一部分,该演习始于本月 1 日,将持续到 4 月 30 日结束。

联军司令部还表示:“B-2 轰炸机是美国在亚太地区延伸威慑的重要组成部分。美国将坚定履行保证朝鲜半岛和平与稳定的承诺。”(据新华社)

就近日有媒体报道“天然气价格将大幅上涨”的消息,28 日,国家发改委在官方网站引述发改委价格司有关人士的说法称,“天然气价格将大幅上涨”的消息完全不实,纯属无稽之谈。

近日有媒体报道称,从 4 月起,我国天然气价格将大幅度上涨,各地零售终端价格将达到 3 元~3.5 元/立方米。城区排队购气现象减少。

28 日,在顺义站前东街煤气站外,上千居民正在排队买气。拿着折叠板凳的李大爷称,他上午 10 点赶到时,现场已经排了很长的队。“一街坊 6 点就起床过来排队,她办完才 8 点半,回去后告诉我这个消息,我就赶着来了。”

记者看到,在此排队的大部分为老年市民,两个队形从顺义区燃气公司门口延伸出来,沿着街道排出了近 300 米长,几名警察正在附近维持秩序。

而在北京市政燃气集团在西城区牛街附近的几个缴费点,居民排队购气的现象明显减少。

发改委否认气价将大涨

称如调价须先召开听证会

据了解,牛街附近小区燃气费主要通过北京银行缴费。在北京银行宣武门支行、报国寺支行以及天津支行,均未发现大量市民排队购气情景。

“昨天买气的人确实增加了不少,大厅排了不少人,几乎都排到门外了。”宣武门支行一名工作人员证实,大量市民排队现象前日曾出现过,但是发改委辟谣涨价的消息后,排队现象明显减少。

28 日,国家发改委在官方网站引述发改委价格司有关人士的说法称,“天然气价格将大幅上涨”的消息完全不实,纯属无稽之谈。

这位人士表示,天然气价格的调整直接关系到千家万户的切身利益,国家历来十分慎重,对调整有严格的程序规定,地方如需调整居民用天然气价格,必须先召开听证会,广泛听取社会各方面的意见,否则不得调整。

28 日,北京市燃气集团相关人士表示,并没有听说天然气要涨价。(据新华社)